



ACCION DE ESPAÑA

Noticias oficiales.

El parte oficial de la madrugada del domingo anunciaba la salida del comandante Capaz y de su jarca en dirección al zoco el Had de Tiguissas, como única novedad en nuestra zona de Protectorado.

En la Dirección general de Marruecos y Colonias facilitaron la siguiente nota oficiosa:

«Según comunica el general en jefe, en el sector de Gomara el comandante Capaz, con las fuerzas a su mando, ocupó en las primeras horas de ayer, sin novedad, el zoco el Had, de Beni Ziat, y teniendo noticias, por indígenas que se presentaron, de que una jarca de huidos marchaba en dirección del zoco el T'nin de Taketux, decidió avanzar sobre ellos en la tarde del mismo día, ocupando dicho zoco el T'nin y morabos de Lala Fátima Jadra, a las diez y ocho horas.

Sin novedad, pernoctan en el nacimiento del río Targa.

La jarca de huidos, ante el avance de nuestras fuerzas, y rehuendo el entablar combate, se retiró a Ygeluan, en la cabila de Beni Ziat.

En la zona oriental se han celebrado en diversas cabilas los zocos acostumbrados, con asistencia de muchos indígenas, entre ellos el zoco de Beni Gmil. Sin más novedad en la zona del Protectorado.

Las fuerzas de Regulares de la división Dosse, en la zona francesa, se han unido en las alturas de Uled el Farak, que ocuparon ayer dos batallones de la misma división, y un destacamento de Caballería ha ocupado Tammas y el Azrou Ouzhtoul.»

Llegada de aviadores. — Reconocimientos y bombardeos aéreos. — Otras noticias de Melilla.

MELILLA 12.—Procedente de Los Alcázares, llegó el comandante aviador Gallarza, en un «hidro» que dirigía el capitán Rubio.

Marchará mañana a Tetuán para ponerse al frente de su escuadrilla, la cual quedará a la disposición del general en jefe.

En el aeródromo de Eisoren se elevaron varios aparatos y efectuaron un reconocimiento sobre la zona rebelde.

Los aviadores arrojaron bombas que produjeron grandes daños en las cosechas de los indígenas que todavía no se han sometido.

En el campamento de Drús se ha celebrado por vez primera el acto de recibir la primera comunión los niños del poblado, preparados por el capellán Delgado.

Hubo refrigerio para los pequeños, destile de fuerzas y una velada teatral.

El comandante general visitó el edificio donde han sido instaladas las oficinas de la Auditoría, Fiscalía y Juzgados permanentes.

A partir del próximo mes, la Granja Agrícola de Melilla pasará a depender del Protectorado.

Se procede al tendido de una línea de tractocarril entre Midar y zoco Telatza de Eslef; van construídos siete kilómetros.

ACCION DE FRANCIA

Continúan las sumisiones; pero los benijalés se agitan de nuevo.

TANGER 12.—Noticias de la zona francesa dicen que continúan las sumisiones.

En el Norte de Uazan, los benijalés vuelven a agitarse.

Uno de sus grupos ha hecho una incursión a la región de Tazughert, para inquietar a los habitantes de esta tracción.

En el sector de Tazza, un notable de Beni Makbel se ha presentado en Barkin, para tratar de la sumisión.

La aviación francesa ha comenzado con bombardeos a dispersar a los rebeldes.

En la «mancha» de Tazza disminuye la actividad enemiga.—Avances franceses. Mejora de rancho el 14 de julio.

RABAT 12.—En la región de la llamada «mancha» de Tazza no se observa presión importante por parte del enemigo.

Las tropas continúan atacando a los disidentes.

Los partidarios franceses, apoyados

por elementos de la tercera división marroquí y por fuerzas de la Legión, se instalaron, sin incidentes, en Monhrit, mientras otros destacamentos ocupaban Tamest y establecían avanzadillas en Agrar y Gjoul.

En el frente Norte continúan las sumisiones.

La Cruz Roja marroquí ha entregado al general Boichut 30.000 francos para que sea mejorado el rancho de las tropas, con motivo de la festividad del 14 de julio.

El intérprete que acompañará a Abd-el-Krim y a sus familiares.—Otros rifeños irán al Sur marroquí y serán muy vigilados.

TANGER 12.—Ha llegado a Fez el capitán intérprete M. Sagne, quien acompañará a Abd-el-Krim y su familia al destierro.

Con Abd-el-Krim irán su tío, Abd-es-Selam, y 17 miembros de su familia.

Los restantes rifeños detenidos en Fez, serán repartidos con el Sur de Marruecos, sometiéndose a rigurosa vigilancia.

Lo que Italia quiere en Tánger.

LONDRES 12.—El Gobierno italiano, según el «Times», ha comunicado al Foreign Office sus condiciones para adherirse al Estatuto de Tánger.

Parece que pide una participación, correspondiente a la de España, Francia y Gran Bretaña en la Administración local, y que no se establezca cambio alguno sin el consentimiento de Italia.

Los giros Españoles en América

Las revistas financieras de Argentina publican en sus últimos números una interesante estadística de las cantidades giradas a España durante el año 1924 por los españoles que residen en América.

La suma total remitida a España alcanza próximamente la suma de 550 millones de pesetas, de los que los españoles de Argentina y Uruguay han girado 440 millones, 32 los residentes en Cuba, 30 de los Estados Unidos, 12 de Méjico, 12 de Chile, 10 del Brasil, un millón Colombia y sumas menores las Repúblicas centrales, Venezuela y Perú.

En el pasado año aumentaron en cerca de 50 millones las cantidades giradas a la madre patria por los súbditos españoles que viven en aquellos países hermanos fomentando su importante riqueza.

Telegramas de provincias

Divulgación sanitaria.

AVILA 12.—El gobernador civil presidió en Hoyos del Espino un acto de divulgación sanitaria, con asistencia del presidente de la Diputación, del inspector provincial de Sanidad y elementos del Instituto de Higiene, y gran concurrencia.

Asamblea de la Asociación del Magisterio.

MURCIA 12.—En Lorca se celebró la Asamblea de la Asociación del Magisterio.

Se acordó la celebración de un homenaje al maestro y propagandista cultural don Luis Bello.

Acordaron también pedir al Gobierno mejoras para la clase.

Reunión de varias entidades para tratar asuntos administrativos y de renovación de cargos.

BILBAO 12.—Para tratar de asuntos administrativos y de renovación de cargos, han celebrado reunión las siguientes entidades:

Sindicato del Ramo de la Edificación, Asociación de Maestros Nacionales, Asociación de Empleados, Círculo Escolar de Múgica, Montepío de Bomberos, La Zamorana, La Cantábrica, La Unión de Cooperativas de Seguros San Antón y El Alivio, la Deportiva de Nervión, la Protectora de Enfermos de Nervión, La Fe y La Deportiva.

Una placa de oro al comandante Franco-FERROL 12.—Uno de estos días llegará a Ferrol una distinguida personalidad de Montevideo, portadora de una artística placa de oro, que los españoles establecidos en aquella capital dedican al intrépido aviador español Franco.

Se entregará a la madre del aviador.

El dique seco de las Carenas.
CADIZ 12.—En el muelle Reina Victoria Eugenia se celebró la ceremonia de la colocación de la primera cablestaca de cemento armado para las obras del dique seco de las Carenas, de 30.000 toneladas, que se construirá en los terrenos cercanos a los astilleros de Echevarrieta.

Asistieron todas las autoridades, los ingenieros de la casa constructora y numerosas personalidades.

El obispo bendijo el comienzo de las obras, firmándose seguidamente el acta.

El alcalde pronunció un discurso, expresando el agradecimiento al Rey y al Gobierno por la adjudicación de la obra.

Luego hubo un lunch, pronunciando discursos el alcalde y el ingeniero.

El dique será uno de los mayores de España, y deberá ser terminado en el plazo de cuatro años.

El Congreso Iberoamericano de Aeronáutica

Todos contemplan los intereses unidos de España y los países iberoamericanos

En la reunión celebrada por la Comisión organizadora del Congreso Iberoamericano de Aeronáutica, se acordó designar presidente de honor del certamen al infante don Alfonso, y miembros de honor del mismo, al jefe del Gobierno, marqués de Estella; ministro de la Gobernación, general Martínez Anido; ministro del Trabajo, Comercio e Industria, señor Aunós Pérez; ministro de la Guerra, duque de Tetuán; ministro de Marina, almirante Cornejo; ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo; los jefes de la Aeronáutica militar y civil y diversas personalidades.

Los organizadores del Congreso Iberoamericano de Aeronáutica deseaban que la sesión de apertura del mismo coincidiera con la Fiesta de la Raza, es decir, el 12 de octubre. Sin embargo, ulteriores consideraciones hicieron desistir de tal propósito a los organizadores. En efecto, en la fecha indicada estará funcionando en Roma el Congreso de Federaciones Aéreas, lo que, sin duda alguna, contribuiría a restar brillo al certamen iberoamericano. Se fijó, por lo tanto, el 14 de octubre próximo para realizar en Madrid la sesión inaugural, con el patrocinio del Rey Alfonso. Durante seis días consecutivos trabajará el Congreso, de manera que el día 30 se efectuará la sesión de clausura.

Los temas que por ahora se han fijado para las discusiones son los siguientes:

a) Adopción de una terminología para la legislación aérea.

b) Estudio de una legislación aérea desde el punto de vista de los intereses iberoamericanos.

c) Estudio de las bases para un acuerdo comercial, aduanero y de transportes, entre España y las naciones iberoamericanas, a fin de suministrarse recíprocamente materias primas y material aeronáutico.

d) Estudio de los medios conducentes al envío de pilotos y constructores españoles a los países iberoamericanos.

El Comité organizador del Congreso invitará a las naciones de América a que antes del 1 de octubre próximo remitan los datos que juzguen necesario.

A mayor cantidad de mujeres "chofers", menos atropellos

Vemos, en una relación minuciosa, que, desde primero de año hasta el día de hoy, los atropellos componen la nota saliente.

Poco se ha conseguido con las medidas tomadas para regular el tráfico, ni con las multas, ni con las disposiciones terminantes, ni con los faroles y timbres instalados en la calle de Alcalá.

Porque el peatón se distrae o porque quien conduce el vehículo pierde su serenidad, el caso es que el atropello ocupa constantemente a los médicos de Clínicas de urgencia y Casas de Socorro.

Sería pavoroso detallar el número de atropellos, casi todos chofers inexpertos o de experiencia excesiva.

En cambio, no se registran atropellos causados por conductoras de automóviles. La mujer, habituada a contenerse en cualquiera de los órdenes de la vida, carece de impulsividad por auto educación. El hombre, más atolondrado, más «deportista», pa-

dece el vértigo de la velocidad, y guía el automóvil a ciegas. La mujer, no; equilibrada, por una violenta reacción de su desequilibrio ingénito, maneja el volante como retoca su «toilette», despacio. Naturaleza esencialmente cariñosa y maternal, la mujer conductora de un vehículo rechaza el atropello por instinto. Ha nacido para la vida, no para la muerte; tiene la conciencia de su misión, y la cumple con exactitud. Sus versatilidades, inquietudes e histerismos paradójicamente la tonifican, y conduce el auto o el coche atenta al galopar de los caballos o al pronto funcionamiento de los frenos.

¿Por qué no se crea un Cuerpo sindicato de mujeres chofers?...

Ganarían más los taxímetros y no habría que lamentar desgracias.

DE AMERICA

MEJICO

Viaje de una Comisión cubana.

MEJICO 12.—Los miembros de la Comisión cubana, presididos por el vicepresidente de Cuba, llegaron a ésta, y manifestaron su satisfacción al traer los cordiales saludos de Cuba para el pueblo mejicano.

Los excursionistas visitaron Chapultepec y asistieron a una fiesta charra y a una corrida de toros.

Entre los excursionistas y el ministro de Relaciones Exteriores y el presidente de la República, se cambiaron cordiales saludos.

Han sido organizadas numerosas fiestas en honor de los excursionistas.

CUBA

Misión especial de Bolivia.

LA HABANA 12.—El doctor Abdón Saavedra, vicepresidente de Bolivia, llegó a ésta en misión especial para retribuir al Gobierno cubano la atención de haber enviado una Misión especial a Bolivia con motivo del centenario de la independencia de dicha República.

El Gobierno proyecta una serie de fiestas en honor del señor Saavedra, quien permanecerá en ésta durante una semana o diez días.

BRASIL

El presidente electo doctor Luis.—La tradicional amistad del Brasil con la Argentina.

URUGUAYANA.—En oportunidad de la visita a esta ciudad del presidente electo del Brasil, doctor Washington Luis, solicitó y obtuvo del nombrado hombre público una entrevista, y con tal motivo el doctor Luis expresó:

Para la República Argentina no abrigo otro deseo que no sea el de verla continuar en la era de trabajo y de progreso, que tanto la han engrandecido, confirmando así en esta ocasión el telegrama que dirigi desde la Barra del Cuareim al ilustre presidente Alvear.

Desde ese punto, límite de tres países, telegrafí a los tres presidentes de igual número de países hermanos.

En cuanto a mi política con la Argentina, me es muy grato repetir una vez más, que proseguiré la política del pueblo y Gobierno brasileños, de tradicional amistad y estrecho acercamiento.

PARAGUAY

Banco de España y Paraguay.—Se presentó ayer a los Tribunales, pidiendo reunión de acreedores para liquidar.

ASUNCION 12.—De acuerdo con lo resuelto por el Directorio del Banco de España y Paraguay, que se encuentra en moratoria desde hace cuatro años, las autoridades del mismo se presentaron a los tribunales solicitando reunión de acreedores para liquidar la institución definitivamente.

URUGUAY

Se reunió el Consejo de Administración. Se acordó invertir los fondos del empréstito pertenecientes al Consejo en títulos de la Deuda pública.

MONTEVIDEO 12.—En la reunión realizada por el Consejo Nacional de Administración, se habló extensamente acerca de la aplicación que se dará al empréstito recientemente emitido y especialmente de los 15.000.000 de dólares acreditados en la cuenta del Consejo Nacional.

Después de un extenso debate se acordó invertir dicha cantidad en títulos de la deuda uruguaya a un tipo de cotización que no exceda de dos puntos sobre la cotización del día.

El proyectado vuelo alrededor del mundo.

MONTEVIDEO 12.—El avión «Uruguay», en el cual el teniente Larre Borges proyecta realizar el vuelo alrededor del mundo, empezará a construirse en el transcurso de la próxima semana, para cuyo efecto el Comité ejecutivo giró hoy a Europa los fondos necesarios para la iniciación de los trabajos.

AL PARTIR PARA PARIS

Manifestaciones del general Primo de Rivera

En el sudexpreso ha marchado a París el jefe del Gobierno. Todo el elemento oficial y muchos afiliados a la Unión Patriótica, cerca de unas doscientas personas, le tributa on una despedida entusiasta.

Con el general han marchado a la capital de Francia su hijo don José y el ayudante, duque de Hornachuelos.

El general Primo dijo que regresará a España el día 20.

Ayer, a las diez de la mañana, llegó a la frontera. El sudexpreso tenía su llegada a París a las diez y media de ayer noche.

El presidente, ocupándose del viaje, dijo antes de salir a los periodistas oficiosos:

«—Mi viaje a París, tan pronto como fué fijada de un modo oficial la invitación, lo acepté con gusto, convencido que, realizándolo, servía a mi Patria y daba importancia a su representación, que los franceses con extraordinaria cortesía se proponen realizar.

—¿...?

—Nada me puede sorprender; que dado el falso modo de formar la opinión y los apasionamientos que la dominan en ciertos sectores, recoja allí las muestras de desagrado de algunos de ellos, no obstante cuanto seguramente hará por evitarlo el Gobierno francés, y para el que mi gratitud está asegurada, sean cuales fueren los incidentes del viaje.

—¿...?

—Claro que una visita oficial a París, en las circunstancias que yo voy a realizarla, es mucho más honrosa; pero no tiene los atractivos sui generis que caracterizaban a las que en mi mocedad, y con carácter particular y democrático, hacía a la villa emporio de todas las distinciones.

—¿...?

—El factor personal de simpatía que mis compatriotas tienen la bondad de adjudicarme, y un fervor por el ideal que mantengo, pueden servir para deshacer falsos conceptos de los que ofuscados por hacer daño a la situación política no reparan en el perjuicio que hacen a la propia Patria.»

Han terminado las conversaciones francoespañolas relativas a Marruecos

Firma del acuerdo.

Se ha dado cuenta oficial de la firma del acuerdo francoespañol acerca de Marruecos.

El sábado por la mañana se reunieron por última vez los delegados y se procedió a la firma, haciéndolo por parte de Francia el mariscal Petain y el señor Berthelot, director de Asuntos políticos en el ministerio de Negocios Extranjeros; por parte de España, nuestro embajador en París, señor Quiñones de León, y el director general de Marruecos y Colonias, general conde de Jordana.

Estaban presentes por parte de Francia, el señor Ponsot, los generales Simon y Georges y el coronel Nogués; por parte de España, el coronel Orgaz y los señores López Oliván y Sangroniz.

El acuerdo regirá tan pronto como sea aprobado y ratificado por los Gobiernos de Francia y España, lo que tendrá lugar inmediatamente, pues aprovechando el viaje a París del general Primo de Rivera, es seguro que éste, por España, y el señor Briand, por Francia, pondrán sus firmas ratificando el acuerdo.

En ese momento será facilitada a la Prensa de ambos países una extensa nota con los detalles de lo convenido.

Concierto en Sevilla

En la Plaza de la Maestranza se celebró el pasado sábado el anunciado concierto, en el que tomaron parte el gran tenor español Miguel Fleta, acompañado por la notable tiple Matilde Revenga y la simpática cantante Juanita Fabra.

La Plaza se llenó totalmente por un selecto y distinguido público, que aplaudió con gran entusiasmo y calor a los artistas, que en dicha noche se superaron a sí mismos.

Continuando su «tournée» de conciertos, el próximo domingo actuarán en Córdoba, donde son esperados con verdadera impaciencia.

Deportes

La vuelta a Francia.—La etapa Perpignan-Tolón es ganada por Fraantz.

Según noticias comunicadas por nuestros corresponsales la clasificación de la etapa Perpignan-Tolón, cuyo recorrido alcanzó los 127 kilómetros, ha sido la siguiente:

- Fraantz, en 17 h. 12 m. 32 s.
Sellier, Cuvelier y Bidot, en el mismo tiempo.
Aymo, en 17 h. 12 m. 45 s.
Lucien Buysse, en 17 h. 15 m. 8 s.
Homer Huysse, en el mismo tiempo.
Lailieu, en 17 h. 21 m. 31 s.
Benoit Faure, en 17 h. 26 m. 47 s.
Beeckman y Callet, en el mismo tiempo.
Bellanger y Van Elenbroeck, en 17 h. 30 m. 15 s.
Dejonghe, en 17 h. 31 m. 20 s.

A la cabeza de la clasificación general continúa Lucien Buysse, pues el retraso con que ha cubierto esta etapa no influye mucho en la ventaja que sobre todos los demás corredores lleva.

Montero vence en el circuito guipuzcoano.

SAN SEBASTIAN 12.—Con extraordinaria animación se ha celebrado el campeonato ciclista, que anualmente organiza el Club Fortuna, venciendo Ricardo Montero; en segundo lugar llegó Arbeliz, y a continuación Mandarás y Arriaga.

El Español, derrotado.

BUENOS AIRES 12.—En Rosario, y con asistencia de un inmenso gentío, se verificó en el campo de fútbol el match del Real Deportivo Español con la Liga Rosarina.

En el primer tiempo los argentinos consiguieron dos goals, y los españoles, cero, y en el segundo, metieron otra vez el balón en la red española, finalizando el partido con tres tantos a favor de los argentinos y cero al de los españoles.

Durante el match se lastimó Caicedo, y tuvo que retirarse del campo.—Agencia Americana.

El Sevilla pierde en Vigo. VIGO 12.—Ayer tarde jugó en el campo de Coya el Sevilla y el Celta; los andaluces en la primera parte lograron dos tantos.

En el segundo tiempo los del Celta jugaron mucho y bien, empatando a dos, y al finalizar, Polo, de un magnífico chut, obtiene el tanto de la victoria.

Más resultados.

VALENCIA 12.—El partido entre el Stadium de Madrid, reforzado, contra el Levante, de esta localidad, ha sido bastante malo, perdiendo los madrileños por cinco a uno.

GOBIERNO CIVIL

Con la atención que le merecen cuantas quejas se le formulan, el gobernador civil, que ha leído en «El Noticiero del Lunes» el suelto relativo a los abusos que realizan algunos conductores de taxímetros cuando se despiden los coches fuera del término municipal, tiene que manifestar que, por ser éste un servicio puramente urbano, el caso que se plantea no es de su competencia y sí, exclusivamente, de la del Ayuntamiento de Madrid, al que corresponde tanto la inspección y vigilancia como la aprobación de las tarifas, estando ya previsto en éstas las cantidades que se deben abonar cuando se hace el pedido en el tercer límite, así como el precio es a convenir cuando se efectúa fuera del término municipal.

Sin perjuicio de esto, el gobernador, en su deseo de amparar en todo momento, y dentro siempre de sus facultades, los intereses del vecindario, se dirige con esta fecha al señor alcalde de esta corte interesando se ordene a todos los conductores de taxímetros que al llegar al límite del término municipal aviesen a los viajeros, para que éstos puedan comprobar lo que marca el contador.

Una ciudad moderna es la que se disfruta una noche de variadas diversiones.

Muy al Norte de Suecia, lejos de la civilización, en una región casi ártica, con escasísima vegetación, existe una ciudad moderna, que desafia la nieve, el hielo y la impetuosidad de los vientos.

En 1899 tenía ocho habitantes; pero atraídos a ella los trabajadores por el descubrimiento de minas de hierro, tiene hoy más de 10.000 almas y es capital de Laponia. Conduce a ella el tren eléctrico desde Boden; sólo hay un tren diario, que sale por la noche, para llegar al día siguiente por la mañana, después de atravesar un paisaje desierto.

La ciudad es de un blanco deslumbrador; la nieve cubre todo. A veces el invierno, que normalmente llega en septiembre, se adelanta y aparece en julio, destruyendo las verduras y con ellas la esperanza de los habitantes.

La civilización industrial ha vencido, sin embargo, al invierno; se han captado saltos de agua, utilizándose una gran cantidad de energía eléctrica. La estación eléctrica de Kiruna dispone de 80.000 voltios para el alumbrado de la ciudad; en las casas, de manera que todas las funciones eléctricamente, la calefacción, hasta la cocina. En la ciudad hay dos líneas de tranvías.

La vida es tan moderna en esta ciudad polar, como en las grandes capitales: las mujeres, con el pelo a la «garçonne»... y las faldas cortas, se apiñan en la peluquería de moda. Hay teléfono con Berlin y se oyen los conciertos de la torre Eiffel. Por las noches, en el Grand Café, bailan los parroquianos el Charleston y cantan «Valencia», como en París.

La calle Mayor está muy animada a media noche, a la salida de los bailes. Se abren las gentes paso con dificultad a través de montones de nieve de varios metros de alto. La ciudad está bañada en una claridad extraña y melancólica, y las casas iluminadas por arcos voltaicos lanzan sombras alargadas sobre inmensos campos de nieve. En una esquina, un hombre vende sálchichones calientes... En el fondo, a lo lejos, brillan las luces de las minas de Kirunavaara, y enfrente se ven los montes de Lussaraara, sólo iluminados por algunas lámparas eléctricas. Y alrededor de esta naturaleza desierta, una capa de nieve blanca envolviendo a este puñado de hombres valerosos.

El próximo matrimonio de la «star» Pola Negri

CHICAGO 12.—Persiste el rumor de que se celebrará el matrimonio entre Pola Negri y Valentino.

La noticia ha sido confirmada por la madre de la célebre estrella y por su secretario, que van camino de París.

El casamiento se celebrará, sin duda en marzo.

Un «Quijote» de ocasión y lo que compró Rockefeller

LONDRES 12.—Se ha vendido una edición del «Quijote», en seis tomos, del año 1768, por 165 libras esterlinas, que suman, aproximadamente, cinco mil cuatrocientas y pico de pesetas.

El precio a que se ha cotizado esta edición de la obra inmortal, es ridículo.

No hace mucho, en Nueva York, compró Rockefeller, por 1.100.000 dólares, la famosa serie de tapicerías góticas del siglo XV pertenecientes a la casa de los Rochefoucauld, joyas que en nada superan, como tales joyas, a la edición del «Quijote», malbaratada en la capital inglesa.

Francia, en tiempo normal de estabilización del franco, invierte cada año 116.578 en premios a repartir entre los escritores franceses. Hay un premio de 20.000, otro de 18.000, once de 10.000, etcétera, etc., que alcanzan un valor positivamente definido.

La edición del «Quijote», vendida por 165 libras, queda en lugar secundario. El primer libro de la genial producción cervantina se publicó en 1604, y en 1614 el segundo; siglo y medio de diferencia se valía por los gangueros en unos miles de pesetas.

Desprenderse en un Londres de 165 libras no enoja; es el promedio de gasto diario para una familia de posición desahogada. Comprar y vender en ese precio una edición del «Quijote» del siglo XVIII, o entraña apremiantes necesidades de recursos en el que vende, o odiosas picardías de biómano avaro en el que compra.

Total, que perdemos apenas jugamos, y eso que no jugamos nunca.

Los empleados de Correos franceses están unidos y se tiene una huelga general de Correos, Telégrafos y Telégrafos

Es muy grande el disgusto entre los empleados de Correos, Telégrafos y Telégrafos. El Sindicato nacional de empleados ha dado a la Prensa la nota siguiente:

«Antes de que estalle dentro de unos días el movimiento de protesta que parece inevitable entre el personal de P. T. T. (postes, télégraphes et téléphones), el Consejo de Administración del Sindicato nacional de Postes, Telégrafos y Telégrafos quiere hacer juez al público de las causas del conflicto.»

Las causas son los retrasos en la solución de la cuestión de los sueldos.

El ex ministro M. Daniel Vincent prometió el 1 de mayo que el proyecto de ley se presentaría al Parlamento antes del 27 de mayo. Se hace notar que treinta y cuatro días después de la fecha convenida aún no se ha presentado ese proyecto, y que la proximidad de las vacaciones hace pensar en un aplazamiento definitivo.

El movimiento de huelga decidido por el Congreso de empleados, para el caso de fracaso de las negociaciones, puede, pues, estallar bruscamente un día de la semana próxima.

El viernes por la tarde tuvo lugar una entrevista de representantes de los empleados con el ministro de Comercio. Tal vez decida la Comisión ejecutiva esperar unos días, pero hay el temor de que en París o en los grandes centros haya un movimiento espontáneo, que pudiera arrastrar a la masa.

Hijo de Villasante y Compañía. Oficinas. Calle de... Teléfono 1050. MADRID

Información americana

Manifestación disuelta por la Policía.

SANTIAGO DE CHILE 12.—Comunican de Arica que un grupo de manifestantes se ha dirigido a la Intendencia, protestando contra la suspensión del plebiscito y pidiendo la reposición del intendente Parreño, que dimitió por su disconformidad con los procedimientos plebiscitarios.

La Policía ha disuelto la manifestación frente al edificio de la Municipalidad.

La Liga Patriótica ha organizado diversos actos políticos relacionados con la campaña en pro del plebiscito, que dicha entidad viene realizando por todo el país.

Las autoridades decidieron suspender, tiempo atrás, todo acto político, en vista del estado de excitación reinante, para evitar posibles alteraciones del orden.

La Liga Patriótica ha protestado de esa medida y ha pedido al Gobierno que le permita actuar en la zona litigante, como lo hace en el resto del país.—Agencia Americana.

La crisis carbonera y salitrera.

SANTIAGO DE CHILE 12.—El ministro de Hacienda ha presidido una reunión de representantes de las industrias carbonera y salitrera, que se ha celebrado en esta capital, para proponer los medios con que combatir la crisis que en ambas zonas se observa.

La representación de dichas industrias es muy numerosa, y los delegados tienen amplios poderes para establecer cualquier acuerdo encaminado a emprender entre los industriales una acción mancomunada.—Agencia Americana.

La deuda global chilena.

SANTIAGO DE CHILE 12.—Según ha declarado el presidente de la Cámara de los Diputados, la deuda global chilena se eleva a 1.973.941.063 pesos, correspondiendo 1.249.057.461 a la deuda exterior, y 276.447.030 a la deuda interior.—Agencia Americana.

La política del Gobierno sobre enseñanza religiosa.

MEJICO 12.—Anuncia el presidente Calles que el Gobierno proseguirá su política sobre enseñanza religiosa con todo rigor.

Dice que muchas de las medidas dictadas últimamente relativas a dicha cuestión han sido provocadas por la actitud de incomprensible hostilidad que han adoptado diferentes entidades mexicanas, que tal vez crean que esta campaña ha de procurarles una ocasión propicia para la organización política de los elementos católicos del país.

Refiriéndose a la clausura de entidades de diferente significación, dice que aquella orden ha recaído siempre en organismos que ha evidenciado su propósito de envenenar la cuestión, haciendo creer a la opinión que los actos del Gobierno obedecían únicamente al afán de destruir el catolicismo en Méjico.—Agencia Americana.

Propósitos de una Empresa.

ASUNCION 12.—Una poderosa Empresa norteamericana se propone mejorar las condiciones de navegabilidad del río Paraguay y adquirir en este territorio importantes concesiones agrícolas y mineras.—Agencia Americana

Reducción en la tarifa de libros y periódicos.

MEJICO 12.—El ministro de Comunicaciones ha autorizado una reducción de un 50 por 100 en la tarifa de libros y periódicos importados de Francia.—Agencia Americana.

Fiestas hípicas.

RIO JANEIRO 12.—Para asistir a las fiestas que ha organizado el Jockey Club con motivo de la inauguración del nuevo hipódromo, han llegado una Delegación del Jockey Club de Francia y otra Delegación del Jockey Club de Buenos Aires.—Agencia Americana.

La reforma de la Constitución.

RIO JANEIRO 12.—El Congreso se propone despachar con la mayor rapidez posible el proyecto de reforma de la Constitución, para abordar, tan pronto como quede aprobada aquella, la reforma tributaria, que debe ser objeto de un nuevo examen.

La preparación del presupuesto ha sido facilitada por la situación financiera y monetaria, cerrándose el presupuesto sin déficit.—Agencia Americana.

El 15 será la corrida de la Pre a

Chicuelo, Valencia II, Villalta y Agüero.

La corrida de toros organizada por la Prensa, en la que se concederá la oreja de oro al diestro que actúe con más éxito, se celebrará el próximo día 15, a las cinco y media de la tarde, lidiándose ocho toros—cuatro de los herederos de don Vicente Martínez, hoy de don Esteban Hernández—, por los diestros Chicuelo, Valencia II, Villalta y Martín Agüero.

Cada billete llevará en el respaldo un boletín de votación para la oreja de oro, que se adjudicará mediante escrutinio hecho ante el notario de Madrid don José Valiente.

Los votos se depositarán en las oficinas de la Asociación de la Prensa (Carreras, 10), desde el día 15 hasta el 24 del actual, de diez de la mañana a diez de la noche.

Los abonados podrán recoger sus billetes en los despachos de la Empresa de la Plaza de Toros hoy lunes, de diez a una y de tres a nueve.

Los encargos que se reciban se servirán con el sobrante del abono el martes en el domicilio de la Asociación de la Prensa.

Si quedase algún billete se despachará el miércoles en el mismo local, de diez de la mañana a ocho de la noche.

Del Extranjero

Los tripulantes del «S-51» murieron en su puesto.

NUEVA YORK 12.—El presidente Coolidge ha publicado una declaración en la que dice que al ser puesto a flote el submarino «S-51», se observó que cada uno de los miembros de su tripulación estaba en su puesto, lo que indica la intención de todos y cada uno de ellos de salvar el navío.

El presidente expresa en este manifiesto su simpatía hacia las familias de las víctimas y el orgullo de la nación ante el comportamiento de sus héroes.

Terribles inundaciones en el Japón.

LONDRES 12.—Dicen de Tokio que las inundaciones han destruido en el Sur del Japón unas 20.000 casas, habiendo perecido bastantes personas.

En Osaka, un huracán violento que duró veinticuatro horas ha producido grandes destrozos y muchas desgracias personales.

El confinamiento de Abd-el-Krim.

PARIS 12.—Se ha confiado a M. Sagnes, intérprete militar de Fez, la misión de acompañar a Abd-el-Krim a su confinamiento.

Se están adoptando las instrucciones del caso, y el viaje del ex agitado es inminente.

Esta semana en París.

PARIS 12.—Hay una inusitada animación en los centros oficiales. Todo son preparativos para las ceremonias de esta semana.

La atención principal está reconcentrada en el viaje del Sultán, que, como se sabe, está ya a bordo del «Paris», camino de Francia.

Todos los periódicos se ocupan de este viaje, despertando en la muchedumbre una gran emoción con sus relatos, en los que la fantasía periodística se excede para presentarle como un Sultán de un prodigioso destino, que va a recibir ahora su corona, después de haber vencido las duras luchas contra su Trono.

También es objeto de gran atención el viaje del general Primo de Rivera, sobre el cual París tiene ya noticia, y del cual, periódicos de la derecha y de la izquierda se ocupan en vivos relatos, recogiendo «clichés» que sobre el viaje circulan por las calles.

Toda esta semana, como se ve, va a ser de gran atención en París.

También para el día 17 se espera al Rey de España, a su regreso de Londres, aunque el viaje lo efectuará de incógnito.

La situación financiera de Italia.

ROMA 12.—En su discurso de inauguración del Instituto Nacional de Exportación, Mussolini ha examinado el período actual, que ofrece dificultades económicas y generales para numerosas naciones.

Hablando de Italia, Mussolini ha declarado que el examen de su situación financiera da la impresión de fuerza.

No da la impresión de una nación agotada, sino más bien de una nación fuerte, sobre todo si se tiene en cuenta que el desarrollo industrial de Italia y su movimiento económico general aumentan especialmente desde 1922, o sea cuatro años después del armisticio.

Se desmintió la dimisión Volpi.

ROMA 12.—El «Popolo d'Italia», órgano del presidente Mussolini, desmiente en un artículo el rumor de la dimisión del conde Volpi, ministro de Hacienda, añadiendo que tales rumores se propagan con el fin de causar un daño a la cotización de la lira.

«El conde Volpi—añade—permanece en su puesto, disfrutando de toda la confianza del señor Mussolini.»

El comercio francoespañol.

PARIS 12.—Acaba de acordarse el francoespañol, «Le Temps» dice.

«El acuerdo que acaba de firmarse, a juzgar por las indicaciones que de él se tienen, es un excelente punto de partida de una política sinceramente concertada entre las dos potencias, en Marruecos. El acuerdo está estrictamente establecido dentro del cuadro de los Tratados existentes, de tal suerte que no se trata más que de un arreglo entre Francia y España, que no puede, desde ningún punto, modificar ni juzgar de nuevo el problema marroquí, en el terreno internacional.»

El Sultán de Marruecos llega a Francia.

TOLON 12.—En el acorazado «Paris» ha llegado el Sultán de Marruecos, sus hijos, el Residente general, M. Steeg, y séquito. Las baterías de la costa hicieron las salvas de ordenanza. Las autoridades subieron a bordo, donde saludaron a los viajeros, los cuales fueron obsequiados en la Prefectura Marítima con un almuerzo.

A las 19.40 salieron en tren especial para París.

Sucesos

Un ahogado.

Varios individuos que se bañaban en la presa hidráulica que en el Manzanares tiene la Compañía Eléctrica Madrileña, vieron a uno de sus compañeros que hacía desesperados esfuerzos por ponerse a flote, y que, por último, se fué al fondo.

Uno de los individuos se arrojó al agua, intentando salvarle, corriendo también gran peligro de perecer.

El ahogado se llama Sebastián Irigoyen Salcedo.

Heridos en riña.

Ramón Arvas Rodríguez y José María García Blanco, fueron asistidos en la Casa de Socorro de lesiones leves, que mutamente se causaron al reñir en la calle de Santa Cruz de Marcenado.

Sustracción de una sortija.

A petición de Valentín Fernández López fué detenido, acusado de la sustracción de una sortija, valorada en 105 pesetas, Manuel Pérez Rivas.

Ambos pasaron al Juzgado de guardia.

Otro ahogado en el Manzanares.

Ayer se cayó al río Manzanares, en el sitio comprendido entre el puente de Segovia y la fábrica de luz eléctrica, un hombre, que pereció ahogado.

Avisados los bomberos, lograron extraer el cadáver del desventurado. No pudo ser identificado.

Una riña.

Antonio Falcón Lozano, de cuarenta años, domiciliado en Fernández de la Hoz, 54, fué asistido en la Casa de Socorro de lesiones de pronóstico reservado que le causaron al maltratarle, Benito Alonso Cebollero, de veinticinco años, con domicilio en Fernando el Católico, número 3; Antonio López Losada, y una hija de éste, de veinte años, ambos domiciliados donde el maltratado.

El herido pasó al hospital, y los causantes, después de curados de lesiones leves, quedaron detenidos.

Herido por la manivela de un automóvil.

Eugenio Junquero, de veinticinco años, domiciliado en Valderribas, número 2, se produjo una herida con la manivela de un auto que estaba arreglando, en el garage regio, Galileo, 23.

El médico de la Casa de Socorro le apreció una lesión de pronóstico reservado.

Otra atropellada por un automóvil.

Al marchar por el paseo del Prado, fué atropellada por el auto núm. 16.248, de la matrícula de Madrid, que conducía Angel Navarro Martínez, de veinticuatro años, domiciliado en Amparo, número 8, la niña de ocho años Encarnación Valdeita López, que vive en Mesón de Paredes, 68.

Fuó asistida de lesiones de pronóstico reservado.

El Brasil es uno de los países que más ama la Argentina

BUENOS AIRES 12.—En el teatro Coliseo se ha celebrado un banquete en honor del jefe del Ejército y la Marina argentinos.

Asistieron el presidente de la República y numerosos diplomáticos, entre ellos, el embajador del Brasil, señor Rodríguez Alves.

El señor Alvear, en un elocuente discurso, interrumpido por constantes ovaciones, declaró que el Brasil era uno de los amigos más amados de la Argentina, continuando en términos encomiásticos para el Brasil, que hizo redoblar los aplausos, impidiendo oír sus últimas palabras.

El señor Rodríguez Alves, visiblemente emocionado, agradeció al señor Alvear su discurso, añadiendo que la Argentina podía contar siempre con la amistad sincera del Brasil.

Los periódicos bonaerenses, al comentar los discursos, declaran que la Argentina y el Brasil permanecerán siempre unidos en América.—Agencia Americana.

LOS 10 OS

EN MADRID

La extraordinaria del sábado.

Con seis toros de Argimiro Pérez Taberner se celebró una corrida extraordinaria el sábado último.

En ella tomaron parte Gallo, que estuvo desastroso en todo; Martín Agüero, que obtuvo un gran triunfo y cortó la oreja de su primer enemigo, Cayetano Ordóñez, que si bien estuvo voluntarioso y trabajador, no pasó de regular, aunque demostró inteligencia y dominio, especialmente en su primer toro, bronco y difícil.

La novillada del domingo.

Se lidiaron seis novillos de Buenabarrba, con mucho nervio, broncos y difíciles, excepción hecha del lidiado en cuarto lugar, que fué bravo y pastueño. Lorenzo Franco, mal; Sacristán Fuentes, medroso y muy ignorante; Pedro Montes, valentón y a ratos muy torero.

Información política

En el expreso de Barcelona llegó anteayer mañana el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, quien fue recibido por el jefe del Gobierno, ministro de Instrucción pública, director general de Gobernación, personal de su Secretaría y amigos particulares.

Después de saludar a todos se dirigió a su departamento oficial, para despachar los asuntos urgentes.

Anteanoche, a las nueve menos veinte, llegó a la estación del Norte, vestido de paisano, el general Primo de Rivera, acompañado del ministro de la Guerra, con el fin de emprender su viaje a París con el suexpreso de Francia, que tiene su salida a las nueve en punto.

El andén se hallaba ya a esa hora abarrotado de personas, entre las que pudimos reconocer al infante don Fernando, ministros de la Gobernación, Estado, Hacienda, Gracia y Justicia, Fomento, Instrucción pública, Guerra y Marina; el embajador de Francia y el nuncio de Su Santidad; los directores generales de todos los departamentos ministeriales; el gobernador civil de la provincia, don Manuel Samprún; el capitán general señor Ardanaz, y el gobernador militar de la plaza, general López Pozas; el primer teniente de alcalde, señor Antón, en representación del conde de Vellellano, ausente de Madrid; el director general de Seguridad, señor Bazán; los presidentes del Tribunal Supremo y del Supremo de Guerra y Marina, respectivamente, y fiscales de ambos altos Tribunales; el decano de los jueces de Madrid; el almirante de la Armada señor Carranza; los generales Burguete y Saro, y con ellos todos los jefes de Sección del ministerio de la Guerra; los generales con mando de armas en la guarnición de Madrid; los primeros jefes de los Cuerpos de la misma y gran número de oficiales francos de servicio.

La Unión Patriótica estaba representada por el general Hermosa, los señores Gavilán, Benjumea, Aristizábal y unos 200 asociados.

Después de ser cumplimentado en la sala de espera por numerosas personas, subió el jefe del Gobierno al vagón, y al arrancar el tren se oyeron vivas y nutridos aplausos.

Va acompañado, como ya dijimos, por su hijo, don José Antonio, y por su ayudante, el duque de Hornachuelos.

El marqués de Estella piensa estar de regreso en Madrid el día 20 del actual.

Han marchado a Cartagena, en donde embarcarán para Mahón en el crucero «Princesa de Asturias», los ministros de Guerra y Marina y el general Cantón.

Fueron despedidos en la estación por el infante don Fernando y el alto personal de los ministerios.

Se proponen los citados ministros visitar Mahón, Palma de Mallorca y Barcelona, y a fin de mes estarán de regreso en Madrid.

Durante la ausencia del ministro de Marina queda encargado del despacho el general jefe de Estado Mayor de la Armada.

Con el vicepresidente del Consejo de ministros despacharon los cuatro directores generales de dicho departamento y el oficial mayor de la Presidencia del Consejo.

Luego recibió a los gobernadores de Lérida, Segovia y Murcia, al capitán general de Madrid, a una Comisión de opositores al Magisterio, que han aprobado. Luego le visitó una Comisión de la Asociación de criadores de reses bravas y después a la Comisión central de la U. P. de Madrid, acompañada del general Hermosa, al general Nouvilas y a los presidentes de las Uniones Patrióticas de Almería y Canarias.

Al ministro de Estado le visitaron ayer mañana el embajador de Alemania, el general Soriano y M. Hirschfeld.

El señor Calvo Sotelo, ministro de Hacienda, recibió al presidente y una Comisión del Fomento del Trabajo de Barcelona, a don Ricardo Gasset, a una Comisión de Murcia, a otra de las Diputaciones vascas, que trataron de la nueva ley del Timbre, y a una del Colegio de Agentes de Aduanas, para hacerle diversas peticiones relacionadas con los trabajos de cargadores y descargadores del puerto de Barcelona.

A última hora también recibió al gerente y redactor-jefe de nuestro querido colega «El Diario Español», de Madrid.

Regreso del ministro de Trabajo. Procedentes de Bilbao han llegado ayer mañana a Madrid el ministro del Trabajo con los que le acompañaban.

El señor Aunós viene satisfechísimo de su visita a la capital de Vizcaya, por haberle proporcionado unos días agradabilísimos todas las clases sociales.

Los centros industriales están contentos por la defensa del Gobierno a la industria nacional.

También ha podido apreciar la gran labor social que desarrollan las cooperativas de Casas baratas.

En la Dirección de Marruecos y Colonias han manifestado este mediodía que el general Sanjurjo había enviado un expreso telegrama al jefe del Gobierno agradeciéndole el recuerdo que se dedicó al Ejército de Marruecos en la fiesta militar celebrada el sábado en Toledo y expresando su adhesión

al homenaje tributado al comandante Franco y a los capitanes Gallarza y Estévez.

Los delegados españoles señores López Oliván y Sangroniz en la Conferencia de París sobre Marruecos, regresarán a Madrid el próximo miércoles por la mañana. El general Jordana y el coronel Orgaz lo harán con el jefe del Gobierno.

DE HÍPICA

Con la reunión de anteayer terminó la temporada hípica madrileña, que tan admirablemente ha sido organizada por la Sociedad de Fomento de la Cría Caballar.

El numeroso público que acudió a la reunión del domingo como a las anteriores, ha sabido corresponder a los esfuerzos que han hecho los organizadores del mitin de este año.

El programa de esta temporada no ha podido estar mejor constituido. Sus numerosas mejoras (que ya reseñamos en nuestra primera crónica) han hecho que al hipódromo de la Castellana acudieran numerosos propietarios y preparadores que otros años se habían retraído, prestando una gran animación a todas las pruebas. Todos los sacrificios que la Sociedad ha hecho por mejorar y enaltecer este bello deporte, se han visto coronados por el éxito.

Enhorabuena a tan excelentes organizadores.

De la reunión citada se destacaba el setas, para caballos y yeguas no ganadores en la reunión de un premio de este cuantía. La carrera fué ganada por «Avanti», en excelente estilo, delante de «Inconsole» y «As de Coeur».

La carrera de venta, premio Vicálvaro (a vender por 1.000 pesetas), se la adjudicó «Butarque» sobre «Regina» y «Randacio», siendo reclamado en 2.500 por don Eusebio Bertrand.

«Colindres» ganó con abastante superioridad el premio Marquina, y «Braidizza» e «Inamite» ganaron con facilidad sus respectivas pruebas.

En resumen, de la temporada, la cuadra que ha resultado triunfante es la de Címera, con 134.732 pesetas ganadas; la sigue en segundo lugar la cuadra Velasco, con 85.802 pesetas, y en tercero, la cuadra Bertrand (que tan excelente campaña ha hecho en Barcelona y Madrid), con 66.150 pesetas.

De los preparadores ocupa el primer lugar G. Flatman, con 30 victorias; el segundo, Valero Pueyo, con 26, y el tercero, G. Daniels, con 19.

De los jockeys ha quedado en primer lugar Leforestier, con 29 carreras ganadas; en segundo lugar, Belmonte, con 26, y en tercero, Lewis, con 22. De ellos, el que más ha montado ha sido Leforestier, con 96 montas; detrás va Belmonte, con 90, y en tercer lugar, Lewis, con 60.

Aunque de estos tres muchachos toda alabanza está ya dicha con ver sus estadísticas, merece una mención aparte el excelente jockey Leforestier, el cual ha batido el record de montas y victorias, siendo su campaña en esta temporada digna de aplauso y de imitación.

Casi todos los caballos han sido trasladados a Lasarte, donde comenzará la temporada el sábado 24, día en que se correrá la importante prueba Copa de S. M. la Reina doña María Cristina, 25.000 pesetas, 2.000 metros aproximadamente.

Resultados

Premio Vicálvaro (carrera de venta), 2.000 pesetas, 1.600 metros.

Primero, «Butarque», 60 k., F. Jaquot (Leforestier); segundo, «Regina», 60 kilos, M. Murto (Lewis); tercero, «Randacio», 51 k., J. Daniels (Perelli).

Tiempo, 1 minuto 47 segundos 1/5. Distancias: cinco cuerpos, lejos.

Apuestas: ganador, 8 pesetas. Premio Munibe, 3.000 pesetas, 1.800 metros.

Primero, «Braidizza», 60 k., G. Daniels (Higson); segundo, «Image», 53 kilos, Yeguada militar (Leforestier); tercero, «El Bruch», 55 k., barón de Güell (Perelli).

Tiempo, 1 minuto 58 segundos 4/5. Distancias: uno y medio cuerpos, cuatro cuerpos.

Apuestas: ganador, 16 pesetas; colocados, 10 y 8. Premio Marquina, 3.000 pesetas, 1.000 metros.

Primero, «Colindres», 56 k., conde de la Címera (Belmonte); segundo, «Jacinto», 56 k., Cría caballar (Sánchez); tercero, «Ena», 54 k., Matías Murto (Lewis).

Tiempo, 1 minuto 6 segundos 2/5. Distancias: cuatro cuerpos, dos cuerpos.

Apuestas: ganador, 8 pesetas; colocados, 8 y 11. Premio Valderas, 3.000 pesetas, 1.800 metros.

Primero, «Avanti», 54 k., G. Daniels (Higson); segundo, «Inconsole», 49 k., Yeguada militar (Leforestier); tercero, «As de Coeur», 48 k., condesa de San Martín de Hoyos (Perelli).

Tiempo, 1 minuto 57 segundos 4/5. Distancias: dos y medio cuerpos, un cuerpo.

Apuestas: ganador, 19,50 pesetas; colocados, 8,50 y 7. Premio Abbe (handicap), 3.000 pesetas, 1.600 metros.

Primero, «Inamite», 40 k., Yeguada militar (Leforestier); segundo, «Labrador», 48 k., J. Cea (Perelli); tercero, «Reinos», 56 k., E. Bertrand (Lewis).

Tiempo, 1 minuto 46 segundos 1/5. Distancias: un cuerpo, cuatro cuerpos.

Apuestas: ganador, 10 pesetas; colocados, 7 y 8.

La Bolsa

DE MADRID

Table with 2 columns: Series (Serie F, Serie E, Serie D, Serie C, Serie B, Serie A, Series G y H, Fin de mes) and Price (68 95, 68 80, 68 80, 68 80, 68 90, 68 85, 68 85, 00 00)

4 por 100 Exterior

Table with 2 columns: Series (Serie F, Serie E, Serie D, Serie C, Serie B, Serie A, Series G y H) and Price (81 85, 81 85, 82 45, 82 3, 82 6, 83 3, 00 85)

4 por 100 Amortizable

Table with 2 columns: Series (Serie E, Serie D, Serie C, Serie B, Serie A, Series G y H, Diferentes) and Price (87 25, 87 25, 01 00, 89 00, 89 25, 00 00)

5 por 100 Amortizable 1920

Table with 2 columns: Series (Serie F, Serie E, Serie D, Serie C, Serie B, Serie A) and Price (92 75, 00 00, 92 75, 92 70, 92 7, 92 7)

5 por 100 Amortizable 1917

Table with 2 columns: Series (Serie F, Serie E, Serie D, Serie C, Serie B, Serie A, Tesoros, Marruecos) and Price (01 00, 92 5, 0 5, 92 35, 92 35, 92 35, 0 0, 80 00)

Cédulas Hipotecarias

Table with 2 columns: Series (4 por 100, 5 por 100, 6 por 100) and Price (90 00, 90 2, 1 9 9)

Acciones

Table with 2 columns: Company (Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Hispano-Americano, Banco Español de Crédito, Banco Español Río de la Plata, Banco Central, Tabacos, Explosivos, Azucareras preferentes, Azucareras ordinarias, Altos Hornos de Vizcaya, C. Felguera, S. Z. A., Norte de España, Metro, Tranvías) and Price (125 00, 139 00, 100 00, 02 00, 01 00, 4 50, 36 00, 01 00, 00 00, 31 75, 01 00, 47 50, 23 00, 148 00, 15 50, 82 00)

Moneda extranjera

Table with 2 columns: Currency (Francos, Francos suizos, Francos belgas, Liras, Libras esterlinas, Dólares, Pesos argentinos, Florines, Escudos portugueses) and Price (15 95, 00 01, 13 55, 21 2, 3 72, 6 35, 00 00, 00 0, 00 00)

Ayuntamiento de Madrid

Table with 2 columns: Series (Empréstito 1868, E. Interior 5 por 100, Casancho 4,5 por 100, Obas 4,5, V. M. 1914, M. 1918, V. M. 1923) and Price (90 00, 00 00, 00 00, 10 00, 57 00, 00 60, 80 00)

AYUTAMIENTO

Imposición de la gran cruz de Isabel la Católica al alcalde

El sábado, en el Patio de Cristalés del Ayuntamiento, ha tenido efecto el acto de la imposición de la gran cruz de Isabel la Católica al alcalde de Madrid, conde de Vellellano.

A la solemnidad han acudido con el presidente del Consejo de ministros, los de Estado, Hacienda y Guerra; el gobernador de Madrid, señor Semprún; gran número de concejales, el secretario de la Corporación, señor Ruano, interventor señor Mañas y altos funcionarios señor López del Oro, Morán de Burgos, González, Villar, Senarega y otros.

Tras breves palabras del señor Sacristán, para expresar la significación del acto, a cuya realización se han asociado la Confederación Patronal, Círculo de la Unión Mercantil, Cámara de la Propiedad y Centro de Hijos de Madrid, pronunció unas frases el presidente del Consejo de ministros, quien manifestó que era propósito del Gobierno enaltecer la concesión de honores y grato para él que haya recaído en este caso tan alta y preciada distinción en persona de los singulares merecimientos del alcalde que en el servicio de su cargo, uno de los más difíciles, está poniendo a prueba sus excelentes cualidades y su amor al

pueblo de Madrid, animándole a forjar un Madrid nuevo, próspero y grande.

El conde de Vellellano, visiblemente conmovido, empieza diciendo que reputa este momento como uno de los más gratos de su vida, por cuanto y contrariando sus deseos, se le viene a hacer objeto de una manifestación pública.

Agradece a don Hilario Crespo su iniciativa, a raíz de la Fiesta de la Raza, y a cuantos en ella le siguieron; al presidente del Consejo de ministros, la amabilidad de haber puesto a la firma regia el Real decreto concediéndole la gran cruz de Isabel la Católica, y, por último, a Su Majestad el Rey, el honor que le ha dispensado, encareciendo cuanto significa y vale para él cualquier distinción de la realeza.

A continuación hace una bella alusión a América, manifestando, en prueba de su ferviente hispanoamericanismo, que por las venas de sus hijos corre sangre española y americana, y termina diciendo que su lema, de por vida, es lealtad y sacrificio.

Tanto al finalizar su discurso el presidente del Consejo, como el alcalde, se oyeron nutridos aplausos.

Luego la Banda, dirigida por Villa, amenizó a los asistentes con un delicado concierto.

La Repú. lra. dominicana en el Congreso de Aero áutica

En el ministerio de Estado facilitaron la siguiente nota:

«El ministro de la República Dominicana ha comunicado a este departamento que ha recibido de su Gobierno las credenciales que le acreditan como delegado de dicha República en el Congreso Iberoamericano de Aeronáutica, que tendrá efecto en Madrid el próximo mes de octubre.»

Se ha firmado la póliza-contrato con las Federaciones Católicas de Galicia

En el despacho del director general de Agricultura, como presidente del Crédito Nacional Agrario, se firmó la póliza-contrato con las Federaciones Católicas de Galicia, por la que se les concede una cuenta de crédito hasta un millón de pesetas para la construcción de mataderos rurales. Firmaron el documento, como apoderados de las agrupaciones federadas, los presidentes de las Federaciones de Mondoñedo y Coruña, y asistieron el canónigo de Tuy, señor Bueno; don José López Cato, y el asesor jurídico del servicio.

Función de póstos de la cuenca del Ebro

Comunican de Huesca que la Dirección general ha autorizado la constitución de la Federación de Póstos, para coordinar la colonización de toda la cuenca del Ebro y aportar los elementos de juicio, para que la Junta Central de Colonización y repoblación interior dicte las oportunas medidas al delegado de la Confederación del Ebro.

Ultimos telegramas

Terrible explosión en Nueva York

NUEVA YORK 12.—Sobre uno de los pabellones del depósito de explosivos del arsenal marítimo de Lake Ontario cayó un rayo, produciéndose una formidable explosión, que se oyó en un radio de 40 kilómetros.

Las primeras noticias recibidas no dan cifras exactas de las víctimas, aunque se supone que hay numerosos muertos, a causa de la serie de explosiones que se han sucedido durante largo tiempo con motivo de la propagación o recalentamiento de los obuses, bombas y torpedos. La mayor parte de las edificaciones en un radio de cinco kilómetros fueron destruidas y en un radio mucho mayor se pulverizaron los cristales.

Diez y ocho horas después de la iniciación del siniestro, los servicios de socorro no podían acercarse lo necesario para combatirlo con eficacia.

Hasta ahora faltan unas treinta personas. Han sido hospitalizados más de 50 heridos.

El arsenal ha quedado completamente destruido.

Ecos del vuelo del «Plus Ultra»

MONTEVIDEO 9.—El Concejo departamental recibirá próximamente a una Delegación del Comité español de homenajes al aviador Franco, la cual, en dicho acto hará entrega a las autoridades municipales de una plaqueta de oro recordatoria de la estancia de los aviadores del «Plus Ultra» en esta ciudad, y en carácter de agradecimiento por las atenciones de que fueron objeto los aviadores.

Expulsión de un ciudadano norteamericano

MEJICO 6.—El Gobierno expulsó del país al ciudadano norteamericano mister W. Cole, basándose en la comprobación de representar una compañía de seguros que funcionaba fuera de la ley, con perjuicio de los asegurados. El Gobierno, con este motivo, ha declarado que está resuelto a proteger a las Compañías mejicanas y extranjeras honorables que, de acuerdo con la ley, den garantías al público.

LOS TEATROS

ALKAZAR

Beneficio de Bonafé: Estrenos de «El loco de Extremadura» y de «Pero si yo soy mi hermano»

Con el teatro absolutamente lleno—tanta es la sugestión cariñosa que inspira Juanito Bonafé—se celebró la noche del sábado el beneficio de este admirable y popular actor, alma del teatro Alkazar.

En lugar de elegir Bonafé para su «serata d'onore» obras de su copioso repertorio, cuyos protagonistas interpreta de modo tan insuperable que nada podría empañar de antemano la brillantez de la jornada, el graciosísimo primer actor, siempre seguro del éxito de su arte y siempre atento a satisfacer cumplidamente a su público, eligió a éste dos estrenos.

Fué uno de ellos «El loco de Extremadura», lindo boceto dramático, en verso, de Joaquín Montaner, y una breve comedia, de matiz cómicopirandelliano, original de don Manuel Abril, titulada «Pero... si yo soy mi hermano».

En este obra, de sano humorismo, parodia feliz de la «manera» del autor siciliano, Manuel Abril se muestra tan ingenioso y tan vario como en «La princesa que se chupaba el dedo».

Ambas producciones gustaron sin reservas al auditorio, y en ellas consiguió Juan Bonafé revalidar una vez más sus timbres de actor excepcional.

Con él participaron del triunfo Irene Alba, Carmen Sanz, Juanita Manso, García León, Perales, Caba e Hidalgo.

El beneficio y sus colaboradores, intérpretes y autores, salieron muchas veces al proscenio.

Espectáculos para hoy

ALKAZAR.—A las siete, El loco de Extremadura y Pero... si yo soy mi hermano.

A las diez y tres cuartos, El señor cura y los r'cos.

PAVON.—Empresa Carcellé.—Compañía de zarzuela de Francisco Arias.—A las siete y tres cuartos, Chateau Margaux.

A las diez y tres cuartos, Las bribonas y Gigantes y cabezudos.

EL CISNE.—A las siete, El tambor de Granaderos, El barquillero.

A las diez y tres cuartos, El cabo primero, Doloretos.

ROMEA.—A las siete y a las diez y tres cuartos, gran programa de variedades. Minuto (debut), Córdoba (debut), Conchita Piquer, Esteso, y demás atracciones.

MARAVILLAS.—A las once, hermanas Pinillos, Conchita Dorado (despedida), Esteso, Nieves Campos (despedida), Carmen Montañó (despedida) y otras atracciones. Precios populares.

CIRCO PARISH. — A las diez y tres cuartos, gran función de circo. Último número, El Hombre Proyectil.

CINE IDEAL.—A las seis y a las diez y media, todos los días estrenos. Hoy, Actualidades La Nación (llegada de los avadores del raid Madrid-Manila a Barcelona), ¡Que te crees tú eso! (por Thomas Meighan), El botín de los piratas (novela de aventuras, por Perla Blanca; primera jornada).

ROYALTY.—A las seis y tres cuartos y a las diez y tres cuartos, El oso de Merenguito, El niño huracán (por Hoot Gibson), Una rubia peligrosa (por Laura La Plante).

REAL CINEMA (salón y terraza).—A las seis, a las diez y cuarto y a las diez y media, Baños de impresión, El santo Graal, Merenguito, dentista; La venganza del príncipe Dokama.

PRINCIPE ALFONSO.—A las seis y a las diez y media, Baños de impresión, El santo Graal, Merenguito, dentista; La venganza del príncipe Dokama.

MONUMENTAL CINEMA.—A las seis y a las diez, El rival de Cirilo, El gabinete del doctor Caligari, La vida no es una novela.

CINE GOYA.—A las seis y a las diez y media (jardín), El valor de la virtud, Realidades de la vida, Noticiero Fox, Tomasin, por un millón.

CINE ARGUELLES.—Temperatura deliciosa.—A las seis y tres cuartos y a las diez y media, Llegada de Gallarza a Barcelona, La tía de Pancho (éxito de Bonafé), Rosa del campo, Lucas pierde la cabeza.

CINE MADRID.—A las seis y media y a las diez y media, Noticiero Fox, Merenguito y los calvos, El sheriff, bondadoso, El tío Paciencia (por Tom Mix).

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre Agua de Borines Verdadera reina de las de mesa

Fabrics gráficos «AMBOS MUNDOS» Trazaya, 7.—MADRID

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entesuelo :: :: Teléfono 36-86 M.
Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos **El Depurativo Revenga**

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente no me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.

Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Prestamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. — Prestamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y regulariza el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA — Puerta de Moros, 5
Farmacia
MADRID

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.
— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO. — Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

¿Es usted bilioso?

¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. — MADRID

TELEFONO 43-43 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL



LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER

POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS



EFONO-44-M

LEA USTED LA OPINION

Diario independiente de la tarde

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes. — Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre.

Redacción y Administración: MAGDALENA, 21.